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Přijměme postní dobu jako silný čas, kdy se k nám znovu obrací Boží slovo: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já 

jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2). Je to čas obrácení, čas svobody. Sám Ježíš, jak si 

každoročně připomínáme o první neděli postní, byl Duchem veden na poušť, aby tam byl podroben zkoušce 

svobody. Po čtyřicet dní bude před námi a s námi. Na rozdíl od faraona Bůh nechce poddané, ale syny. Poušť 

je prostorem, v němž může naše svoboda dozrát v osobní rozhodnutí neupadnout zpět do otroctví.  

 Vybráno z poselství papeže Františka k postní době 2024 

Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – žďárský děkanát 

V rámci Informací zařazujeme rubriku o děkanátech brněnské diecéze. V tomto čísle představujeme Děkanství 

žďárské. O odpovědi na otázky jsme požádali Tomáše Mahela, pastoračního asistenta: 

Co zajímavého se v děkanátu koná a čím se mohou ostatní katecheté inspirovat? 

I ve žďárském děkanství, podobně jako v ostatních, se katecheté několikrát ročně scházejí ke společné modlit-

bě, inspiraci, sdílení, vzdělávání. Loni proběhly semináře a setkání pro katechety s P. Tomášem Koumalem 

a s P. Tomášem Cyrilem Havlem. Konalo se také setkání katechetů a křesťanských pedagogů z Děkanství 

žďárského a velkomeziříčského s přednáškami biskupského vikáře P. Pavla Šenkyříka. Letos v únoru nás čeká 

několikadenní seminář Katecheze dobrého pastýře, jehož lektorkou bude prof. Barbara Surma. Účastníme se 

rovněž projektu Vstupy do škol. Osobně se moc těším na slavnosti 1. svatého přijímání. 

Jaké další akce mohou obohatit? 

Každý měsíc v jiné farnosti se koná prosebná mariánská pouť Nový Jeruzalém. Rozšířen a oblíben je u nás 

také projekt Nikodémova noc. Na 26. března se připravují tradiční žďárské pašije Co se stalo s Ježíšem? Je to 

venkovní pašijová hra. Dále je v přípravě děkanátní setkání mládeže, bude se konat 4. května v Novém Městě 

na Moravě. (Tradice děkanátních setkání mládeže 

byla obnovena před dvěma lety po mnohaleté pauze.) 

V plánu je také uspořádat přehlídku schol La Festa 

a setkání ministrantů. 

28. dubna (neděle blízko svátku sv. Marka) se těšíme 

na společnou prosbu za úrodu s žehnáním polí od 

Stromu života (dílo akademického sochaře Petra 

Váni). Uskuteční se na kopci Vejdoch nad obcí Jámy. 

Tamtéž se bude 22. září konat poděkování za úrodu – 

děkanské dožínky. 

A kdo rád putuje, je zván na pěší pouť k Božímu 

milosrdenství do Slavkovic a na pěší pouť na Vele-

hrad. 

Která místa stojí za to navštívit? 

Za navštívení určitě stojí Santiniho kostely (Zelená hora – na snímku, Obyčtov, Bobrová a Zvole), Santinim 

upravovaná žďárská bazilika, starobylý Vítochov či moderní poutní kostel Božího milosrdenství ve Slavko-

vicích. S těmito místy jsou spojené poutní slavnosti. 

 

 



Informace Diecézního katechetického centra v Brně č.6/2023-24 2 

Připravovaná formační setkání pro katechety (prezenčně) 

Sobota 17. února 2024, od 9 do 14:30 – kurz Katecheta na Cyrilometodějském 

gymnáziu, Lerchova 63, Brno: Představení některých katechetických metod (v rámci 

kurzu), pro veřejnost přihlášení na <sumberova@biskupstvi.cz> a příspěvek 200 Kč, 

program na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Čtvrtek 7. března 2024 v 17 h, setkání v Brně, Petrov 2: Naše psychika a zdravá spiritualita. 

Přednáší Mgr. Klára Maliňáková, Ph.D., SDJ, bioložka, psychoterapeutka a řeholní sestra. (Setkání se mělo 

původně konat 12. února). 

Sobota 13. dubna 2024 v 9:30 – 13:00, setkání v Brně v katedrále: Jak předávat evangelium. Přednášejícím 

a duchovně doprovázejícím bude P. Mgr. Ing. Jiří Rous, farář v Brně-Zábrdovicích. 

Spiritualita a duchovní doprovázení – druhé on-line setkání 

26. února 2024 od 18 hodin – on-line (další setkání pak 11. března) 

Setkáními provází s. Veronika Řeháková, Ph.D., SDJ, která se věnuje duchovnímu 

doprovázení. Poskytuje náměty, jak se stát citlivými ke spiritualitě druhého člověka, 

jak máme poznat vlastní spiritualitu a jak o ni pečovat. Součástí jsou praktické 

ukázky. Pro zaslání linku na připojení je nutné přihlášení předem na 

<sumberova@biskupstvi.cz>. Setkání na sebe navazují, je ale možné absolvovat 

i jednotlivě. 

Malý průvodce postní dobou 2024 

V naší kanceláři v Brně je možné zakoupit sešitek A6, Malý průvodce postní dobou. Pomůcka 

nabízí pro každý den citát z Bible a krátký duchovní impuls inspirovaný slovy papeže 

Františka. Uvnitř je i prostor pro zapsání vlastních postřehů ohledně Božího působení. Cena 

jednoho výtisku je 6 Kč, objednávejte prosím přes el. formulář na <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Malý průvodce postní dobou v aplikaci: 

Průvodce je dostupný v on-line aplikaci pro digitální zařízení s operačním systémem Android 

a iOs. Oproti tištěné podobě nabízí aplikace aktuální liturgická čtení k danému dni, nelze do ní 

ovšem nic zapisovat. 

Postní pátky v brněnské katedrále 2024 

Letos se můžeme po šest postních pátků společně setkávat v brněnské katedrále 

při postní duchovní obnově. Bude věnována sedmi prosbám modlitby Otče náš. 

Páteční program začne v 17 hodin křížovou cestou a bude pokračovat v 17:30 mší 

svatou s promluvou k tématu od pozvaného hosta. Navazuje adorace a Nikodémova 

noc, konec ve 21 hodin. Na YouTube kanálu Katedrála Petrov bude možné sledovat 

mši svatou s promluvou. 

Témata promluv budou následující: 

 16. února Posvěť se jméno tvé Pavel Kafka, generální vikář 

 23. února Přijď království tvé Pavel Šenkyřík, bisk. vikář pro pastoraci a vzdělávání 

 1. března Buď vůle tvá jako v nebi tak i na zemi Vojtěch Cikrle, emeritní biskup brněnský 

 8. března Chléb náš vezdejší dej nám dnes Tomáš Zámečník, kaplan ve farnosti Brno-dóm 

 15. března Odpusť nám naše viny Pavel Konzbul, biskup brněnský 

 22. března Neuveď nás v pokušení Radovan Jiřík, trvalý jáhen ve farnosti Brno-Komín 

Postní projekt pro farnosti, rodiny i společenství 2024 

Letos jsme nabídli pro farnosti, rodiny i společenství projekt pro prožití 

postní doby s názvem Připravit půdu rozsévači. Zaměřit se v něm chceme na 

to jak evangelizovat – „připravit půdu“ ve svém srdci a ve svém okolí, aby 

v ní mohlo „zakořenit“ Boží slovo. Účastníci budou během postní doby 

symbolicky obdělávat pole. Na každý týden bude vybrána jedna oblast 

života, na kterou se zaměřují výzvy pro děti i dospělé. 

Postní projekty zveřejňujeme na našem webu již několik let. Dají se použít i opakovaně. Přehled všech projektů  

s přílohami ke stažení najdete na <https://kc.biskupstvi.cz/namety-postni-doba>.  

mailto:sumberova@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/
mailto:sumberova@biskupstvi.cz
file:///C:/Users/pulkrabkova/Documents/informace/el.%20formulář
https://kc.biskupstvi.cz/
https://www.youtube.com/@katedralapetrov4705/streams
https://kc.biskupstvi.cz/namety-postni-doba/
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Materiály ke stažení na našem webu 

V rubrice Pomůcky ke stažení lze rozkliknout obrázek Půst. Naleznete zde 

pracovní listy, postní cestičky, křížové cesty i luštěnky k tématům postní 

doby. Je potřeba srolovat níže až za přehled projektů k postní době. 

Možná využijete i prezentace o Svaté zemi, které jsou uloženy pod obrázkem 

Powerpoint.  
 

Noc kostelů 2024 – žádost o finanční dotaci z JMK 

V pátek 7. června 2024 se koná 16. ročník Noci kostelů. Přihlášené farnosti z Jihomo-

ravského kraje mají možnost do 28. února 2024 žádat o finanční dotaci z Jihomo-

ravského kraje. Finance na podporu Noci kostelů mohou farnosti zkusit vyjednat 

i s příslušnými obecními úřady. 

Kontakt na koordinátora Noci kostelů v brněnské diecézi: <nockostelu@dieceze.cz>. 

Teologické večery na biskupství v Brně 

Pastorační středisko brněnské diecéze zve zájemce o teologii na cyklus čtyř 

pátečních večerních setkání (22. února, 21. března, 4. dubna a 18. dubna 2024). 

Setkání se budou konat v Brně v budově Petrov 2 vždy od 17 hodin. Přednášet 

budou Stanislav Drobný a Petr Mareček. Více o programu na tomto odkazu. 

Den otevřených dveří Knihovně Biskupství brněnského 

7. března 2024 od 10 do 17 hodin jste zváni do nově zrekonstruované knihovny 

brněnského biskupství. V 15:30 biskup Pavel Konzbul revitalizované prostory knihovny 

požehná, po celý den bude probíhat výstava biblí z různých zemí spojená s luštěním kvízu, bude možná 

registrace zdarma pro nové čtenáře či možnost vrátit příliš dlouho vypůjčené knihy bez poplatku. Více 

informací brzy na <https://knihovna.biskupstvi.cz>.   

Kurz výroby a práce s biblickými postavičkami – na podzim v Brně 

Knihovna Biskupství brněnského a Diecézní katechetické centrum vás zvou na dvoudenní 

Kurz výroby a práce s biblickými postavičkami, který se uskuteční od 8. do 9. listopadu 2024. 

Přihlašovací formulář na tomto odkazu.  

Postní aktivita/kalendář pro dospělé i děti – katechetické centrum Olomouc 

Kolegové za katechetického centra v Olomouci nabízejí ke stažení postní 

kalendář s aktivitami pro dospělé i děti, jehož smyslem je připravit se na prožití 

Velikonoc. Účastníci si mohou vybrat z konkrétních výzev, které je budou vést 

k tomu, aby se odpoutali od zahlcujících vjemů a soustředili se na to podstatné. 

Materiály k vytištění jsou na tomto odkazu. 

Lapbooky pro dobu postní a velikonoční – katechetické centrum Ostrava 

Na webu Katechetického a pedagogického centra ostravsko-opavské diecéze jsou za 

50 Kč stále ke stažení materiály pro tvorbu lapbooku – složky s texty a vystříhanými 

obrázky. Děti si je za pomoci vyučujícího samy tvoří. Lapbook Půst a Velikonoce 

zahrnuje minimálně pět vyučovacích hodin, jsou vhodné pro katechezi menších 

skupin dětí 1. stupně základní školy. Více na <http://metodickeinspirace.cz>. 

Postní aktivity Papežských misijních děl 

Ruce modlitby: Aktivita je inspirována modlitbou na pěti prstech ruky, kterou vytvořil papež 

František. Účastníci z řad dětí i dospělých se během postní doby spojují v modlitbě za své 

bližní a vykonají pěší pouť ke kříži ve svém okolí. Fotografie z míst, kam doputovali, mohou 

zaslat do národní kanceláře misijních děl. Je možné se zapojit i do výtvarné části. Aktivita se 

dá propojit se sbírkou na kněžský seminář v Ugandě. Více na tomto odkazu. 

Misijní postní kalendář: Pro děti je opět ke stažení postní kalendář na listu A4, na každý den 

jsou naplánovány jednoduché aktivity, děti si mohou kalendář vybarvit.  

Z dalších materiálů je možné využít dvě misijní křížové cesty a misijní růženec, více na tomto odkazu. 

https://kc.biskupstvi.cz/namety-postni-doba/
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/
mailto:nockostelu@dieceze.cz
https://www.biskupstvi.cz/2024-02-08-teologicke-vecery-na-biskupstvi-v-roce-2024
https://knihovna.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/kurz-vyroby-a-prace-s-biblickymi-postavickami/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/01/13/postni-aktivita-2024/
http://metodickeinspirace.cz/
https://www.missio.cz/aktuality/misijni-aktivity-pro-postni-dobu-2024/#prettyPhoto
https://www.missio.cz/aktuality/postni-misijni-kalendar-pro-deti-2024/
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40 dní do Velikonoc spolu s evangeliem – katechetické centrum Praha 

Pomůcka, kterou na svém webu nabízí ke stažení pražské katechetické centrum, obsahuje 

poznámky k textu evangelií šesti postních nedělí cyklu B, návrhy na hry, příběhy, kreativní 

aktivity a závěrečné modlitby. Lze ji využít při katechezích nebo při přípravě na bohoslužbu 

s účastí dětí. Jedná se o přeložené materiály z italského časopisu Dossier Catechista, pro 

stažení je nutná registrace. Více na tomto odkazu. 

Popcorn s Ježíšem – videa a kartičky pro děti, půst 2024 od Vlčího doupěte 

Pro postní dobu portál Vlčí doupě nabízí pro děti sadu videí a barevných kartiček ke každému dni 

postní doby. Letošním tématem je rozhovor s Ježíšem. Ve videu je položena vždy jedna osobní 

otázka vybízející k zamyšlení, která vychází z aktuálních liturgických čtení. Děti se budou moci 

zapojit i do soutěže. Více na <https://vlcidoupe.cz> a ve videu na tomto odkazu. 

Materiály k seriálu The Chosen na portálu Víra.cz 

Pro snazší využití amerického seriálu The Chosen, který ve volném zpracování zachycuje život 

Ježíše Krista očima těch, kdo se s ním setkali, je na <https://vira.cz/chosen> vytvořen rozcestník 

s přehledem jednotlivých dílů. Doplněny jsou odkazy na příslušné úryvky v Bibli, zařazení do 

liturgického roku a další kontext. 

Seriál The Chosen může sloužit pro osobní obohacení, případně jako impulz k diskuzi nad biblickými tématy 

ve společenství. Je však vhodné diváky vést k četbě evangelií a učit je rozlišovat, co je subjektivní pojetí tvůrců 

seriálu (z prostředí různých amerických křesťanských církví) a co biblická zpráva. 

Nech se vést – stolní hra, olomoucké katechetické centrum 

Olomoucké katechetické centrum nabízí na webu ke stažení stolní hru pro mládež od 12 do 18 let. Během hry 

si účastníci zopakují znalosti. Cílem je získat všech 7 kartiček s dary Ducha Svatého. Více na tomto odkazu. 

Hurvínek pomáhá – projekt a kreativní soutěž pro děti  

Nadace sester Boromejek a Divadlo Spejbla a Hurvínka spolupracují na projektu Hurvínek 

pomáhá. Chtějí motivovat děti k tomu, aby se také zapojily do pomoci potřebným. Děti mají 

v soutěži za úkol poradit Hurvínkovi, komu by mohl pomáhat, a kreativně to ztvárnit. Využít 

mohou obrázky, videa a další možnosti. Nejlepší nápady budou odměněny. Zapojit se mohou 

jednotlivci i kolektivy, více informací na tomto odkazu. Soutěž bude ukončena 15. dubna 2024. 

Cestou dvou bratří – XIX. ročník výtvarné soutěže pro děti I. stupně ZŠ, MŠ a ZUŠ 

Cílem výtvarné soutěže Cestou dvou bratří je přiblížit dětem kořeny naší kultury a dát 

pozitivní příklad pro život v současnosti. Soutěž je sice zaměřená na děti, ale neobejde se 

bez aktivní spolupráce rodičů, učitelů, vychovatelů či animátorů, tedy i katechetů. 

Do 10. května 2024 mohou soutěžící posílat své práce vytvořené podle soutěžních pod-

mínek určených pro dané věkové kategorie na adresu: Výtvarná soutěž – Velehrad 2024, 

Arcibiskupství olomoucké, Centrum pro katechezi, Mariánská 9, 771 01 Olomouc. 

Výsledky soutěže budou slavnostně vyhlášeny během Večera lidí dobré vůle 4. července 2024 na Velehradě.  

Postní kapky – aplikace 

I v letošním roce nabízí P. Petr Hofírek z olomoucké arcidiecéze postní impulzy ve formě aplikace, 

tentokrát bude tématem Bible. Postní kapky je možné stáhnout do mobilního telefonu nebo je sledovat 

na webu <https://postnikapky.cz>. 

Pašijová hra – Žďár nad Sázavou 

Tradiční pašijovou hru Co se stalo s Ježíšem, která se každoročně koná ve Žďáru nad Sázavou, 

připravuje více než dvě stě žďárských farníků. Letos je hra plánována na 26. března 2024 ve 

20 hodin v dětském areálu na sídlišti Libušín. Aktuální informace o konání akce a o možnosti 

zapojit se do týmu herců (např. v davu nebo mezi vojáky) jsou na <https://prokopzr.cz>. 
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